
Le risque inhérent c’est :  
 

Bonne réponse : 
Le risque qu’un poste des états financiers comporte une ou des anomalies. 

La bonne réponse est le choix # 4 : « Le risque qu’un poste des états financiers comporte une ou des anomalies ».  

Le risque lié au contrôle, c’est :  

Bonne réponse : 
Le risque que les mesures de contrôle en place ne permettent pas de détecter une anomalie. 

La bonne réponse est le choix # 3 : « Le risque que les mesures de contrôle en place ne permettent pas de détecter une anomalie ».  

Le risque d’audit, c’est :  

Bonne réponse : 
Le risque que l’auditeur émette une opinion erronée sur les états financiers. 

La bonne réponse est : « Le risque que l’auditeur émette une opinion erronée sur les états financiers ».  

Le risque de non-détection, c’est :  

Bonne réponse : 
Le risque que l’auditeur ne détecte pas une anomalie.  

La bonne réponse est : « Le risque que l’auditeur ne détecte pas une anomalie. ».  

L’auditeur a une influence sur le risque inhérent.  

Bonne réponse : 
Faux 

La bonne réponse est Faux. 
 
L’auditeur ne peut contrôler ce risque car il est présent de façon plus ou moins importante au sein de différents postes selon certaines caractéristiques. 
La nature du compte (soit la subjectivité et l'incertitude relative à la mesure), la complexité des calculs pour parvenir à l’évaluer et la présence 
d’opérations entre parties liées ou d’opérations hors du cours normal des affaires sont tous des facteurs de risque inhérent sur lesquels l'auditeur n'a 
aucune influence.  
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Vous devez auditer les stocks de deux entreprises. La première entreprise œuvre dans le secteur de la fabrication de soudeuses. Elle possède un 
stock important de produits en cours, soit des soudeuses non terminées. Le client a estimé le pourcentage d’avancement des stocks de produits en 
cours et vous avez maintenant à le valider. La seconde entreprise vend des aspirateurs. Elle a un stock de produits finis, soit des aspirateurs. Vous 
avez en main les factures d’achats et le prix de vente au détail de ces stocks. Selon vous, le risque inhérent du poste stocks est-il plus élevé dans 
l’entreprise qui produit des soudeuses ou celle qui vend des aspirateurs?  

Réponse :  
Voici un exemple de réponse : 
 
Le risque inhérent est plus élevé en ce qui concerne le poste stocks de l’entreprise qui fabrique des soudeuses. En effet, le pourcentage 
d’avancement des stocks de produits en cours est ouvert à interprétation. De plus, les calculs sont plus complexes, car on doit imputer de nombreux 
frais à ces types de stocks, tels que les frais indirects de fabrication.  

Pour la même entreprise, vous devez auditer le poste « Provision pour mauvaises créances » et le poste « Encaisse ». Selon vous, le risque inhérent 
est-il plus élevé pour le poste « Provision pour mauvaises créances » ou pour le poste « Encaisse »?  

Réponse :  
Voici un exemple de réponse :  
 
Le poste « Provision pour mauvaises créances » est celui dont le risque inhérent est le plus élevé. En effet, ce poste représente une estimation 
comptable. Tant que les encaissements des clients n'ont pas été reçus, nous ne pouvons être certain à 100 % que tous les clients vont payer leurs 
comptes. La provision est un pourcentage utilisé et ce pourcentage peut être basé sur les expériences passées. Le poste « Encaisse », quant à lui, 
peut être validé à l'aide d'une confirmation bancaire, d'un relevé de banque ou de pièces justificatives comme des chèques et des dépôts en circulation. 
Le risque qu'une erreur se retrouve au sein de ce poste est moindre car des preuves tangibles existent. La « Provision pour mauvaises créances » 
laisse place au jugement professionnel et est donc discutable.  

Vous auditez deux entreprises qui œuvrent dans le même secteur d'activité, soit la fabrication de structures d'acier. Voici une description de ces deux 
entreprises : 

l Entreprise #1 : L'entreprise Structures d'Acier ML Inc. possède une filiale située au Canada. Cette filiale fournit environ 80 % de sa matière 
première à l'entreprise. De plus, l'entreprise a un important passif au bilan, soit la comptabilisation d'un régime de retraite à cotisations 
prédéterminées. Ce régime de pension a été négocié avec les employés lors de la mise en place du syndicat, il y a environ 20 ans. 
   

l Entreprise #2 : L'entreprise Acier Fab Inc. est une entreprise à propriétaire unique et ne possède aucune action d'une autre société. Les 
employés, non syndiqués, n'ont pas vraiment accès à des avantages sociaux, excepté des vacances et des assurances collectives.  

Réponse :  
Voici un exemple de réponse : 
 
En général, l'entreprise Structures d'Acier ML Inc. comporte des facteurs de risque inhérent plus importants que l'entreprise Acier Fab. Inc. 
En effet, l'entreprise Structures d'Acier ML Inc. a un poste de passif dont certains calculs peuvent être complexes, soit le poste de régime de retraite à 
cotisations prédéterminées. Des calculs actuariels devront être validés pour ce poste, ce qui n'est pas le cas pour l'entreprise Acier Fab. Inc. car ses 
employés n'ont pas de régime de retraite. De plus, l'entreprise Structures d'Acier ML Inc. possède une filiale qui lui fournit 80 % de sa matière première. 
Cela sous-entend donc plusieurs opérations entre parties liées, type d'opération qui augmente le risque inhérent. Comme l'entreprise Acier Fab Inc. ne 
possède aucune autre entreprise, les opérations entre parties liées seront limitées essentiellement aux transactions effectuées avec le propriétaire 
unique.  
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